五年城市于七层

家门口的变化你看到了吗?

社区公园越来越多,市场整洁有序,市容日益提升,

一起看看新旧对比,感受城市升级成效

街坊们有没有发现,我们家门口的公园越来越多啦,而且配套日益完善了;我 们日日光顾的市场,乱摆卖少啦,买菜买肉更方便了;我们每天途经的路段,"牛 皮藓"少啦,整齐有齐干净的环境更舒心了……

在过去五年,狮山以实施全镇城市升级三年行动计划和创建全国文明城市为 契机,通过建设提升、专项整治、强化管理多管齐下,实现了城市面貌的重大提

公园升级

家门口公园成休闲好去处



对一座城市来说,公园 不单可以丰富城市景观,更 代城市的重要生活配套。

除了近年建成的南海 中央公园,狮山各个城区 都建有不少公园,如官窑 城区的草暖公园、小塘城 区的小塘公园,深受周边 居民的欢迎。然而由于建 设年代久远,在长期的使 用中,不少设施逐渐老化 受损,一些景观也开始和 新近的城市视觉风格脱 节。因此近年来,狮山持 续对公园进行提升改造, 让这些老公园的面貌焕然



02市场整治

疏堵结合改善市场乱象



容易衍生出诸多城市管理问题。如 狮山城市管理的一大"痛点"。罗湖 市场经营火热,客流众多,但由于小 贩乱摆卖等不文明现象十分普遍,加 上周边道路等市政配套相对滞后,经 常出现交通拥堵等问题,对周边居民 的生活造成不小的困扰。

对此,狮山镇有关部门软件硬件 ·起抓。如通过加装护栏,压缩小贩 善交通秩序。软件方面,狮山镇城管 委牵头城管、交警、市政、文明劝导 队、菠萝义工队等部门、社会组织,成 立专项工作小组入驻罗湖市场,对乱 占道、乱摆卖等现象进行及时制止,

需要疏堵结合。为此狮山在小塘永 安路、官窑凤源西路均设立了小贩临 时摆卖点,用于规范及疏导小贩乱摆 场经营后,周边环境卫生明显好转, 卖问题,两个临时摆卖点共计疏导小 市容市貌有较大提升。





管部门与居委会或村委会联合,增设 临时摆卖区疏导小贩,如春节期间, 小塘节前应节蔬菜临时摆卖区、官窑 生菜会文化广场临时摆卖点、罗村乐 特色农产品临时摆卖点等。小贩入

03户外广告整治

建示范区规范广告发布



有不少商铺都有乱张贴广告、擅 自安装遮阳篷和布帘,对市容影 响较大,经过整治后,擅自安装 的遮阳篷等被拆除,广告张贴也 得到规范,观感有所提升。

其实狮山很早就开始了针对 永安大道等商铺密集区进行户 告示范区。



外广告的统一提升,逐步将户外 户外广告的整治。2013年,狮山 狮山"文化作为整体设计理念, 户外广告示范路,其后在工业大 口,贯通博爱路、红星北路、丽怡 道、桃园一路、龙头市场、显子岗 路及狮城路,合计3公里,形成一 市场、禅炭路、松石路、瑶平路、 条闭合的环状核心商圈户外广

市容提升

多方联手为城市"美颜"

一个精美的妆容离不开化妆 理念。同时狮山还组建综合执 师的双手,今日狮山城市面貌的 法大队,开展综合执法行动,重 提升,也离不开一大批人的辛勤 拳出击,开展治污、治违、治无 劳动,他们不全是城管,甚至不 牌、治十二乱"四治"行动。 全是政府工作人员,他们有的在 夜色中检查工地、有的在烈日下 身份、岗位各异,但都在为这座

席会议、各部门、各单位密切配 "八乱"现象明显减少,市容环境

劝导行人遵章出行,尽管他们的 组建城市管理监督员、文明劝导 伍的维护和建设,通过强化日常 城市管理不光是城管的事, 巡逻、及时发现、柔性劝导、及时 因此狮山镇城管委通过召开联 处置的作用,使城市管理中的





策划/统筹 郭炜 撰文/郭炜 通讯员 李燕丽